

# 肿瘤医院90周年大事记

□ 整理 | 周洁 制图 | 刘绮黎

## ● 1929年

圣心医院通过中比庚款教育慈善基金会拨款，购买0.978克镭锭、2台深部X线治疗机和1台X线诊断机，在我国率先开展用镭锭放射治疗技术治疗癌症。

## ● 1936年

中比镭锭治疗院正式成为独立医疗机构。

## ● 1931年3月1日

中比镭锭治疗院在圣心医院内挂牌成立，这就是复旦大学附属肿瘤医院的前身。

### 四位奠基人

#### ● 吴桓兴 (1912-1986)

我国肿瘤放射治疗主要创始人之一，创建了中国肿瘤放射治疗专业，曾任中比镭锭医院及肿瘤医院院长。他所总结的肿瘤治疗基本原则被中国肿瘤学界广泛运用。他为中国肿瘤的放射治疗、化学治疗和放射生物学研究培养造就了一批骨干人才。



吴桓兴

#### ● 张去病 (1903-1991)

我国肿瘤放射治疗界创始人之一，曾任肿瘤医院放疗科及放射治疗科主任，作为我国第一代肿瘤放射学专家，他所建立的科室成为我国肿瘤放疗中心之一，在发展我国治疗恶性肿瘤的技术，提高放射治疗的疗效和培养放射治疗专业的技术队伍方面做出了巨大的贡献。



张去病

#### ● 顾绥岳 (1912-1991)

我国肿瘤病理学创始人之一，曾任肿瘤医院病理科主任，创立了我国最早的病理科，提出了我国肿瘤病理分类和分型标准，开展了肿瘤统计学工作，对全国开展重点肿瘤的病理研究工作起到了组织和推动作用，为肿瘤病理学界培养了一批专业技术人才。



顾绥岳

#### ● 李月云 (1911-2006)

我国肿瘤外科创始人之一，是第一位将美国的肿瘤外科技术带回到中国的医生，曾任肿瘤医院第一任肿瘤外科主任，创立了肿瘤医院肿瘤外科。她制定了肿瘤外科治疗原则和综合治疗方法，建立了肿瘤外科学梯队，为我国的肿瘤防治、肿瘤外科的发展做出了巨大贡献。



李月云

## ● 1979年

上海市肿瘤研究所及肿瘤防治办公室与医院脱离，为市卫生局的直属单位。

## ● 2000年6月



建成18层病房大楼（三号楼）建筑面积3.3万平方米。



## ● 1995年9月

经上海市卫生局审核，认定医院为“三级甲等”医院。

## ● 1986年

抗癌协会成立大会。

